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RODINNÍ PŘÍSLUŠNÍCI NÁSLEDUJÍCÍ STÁTNÍ PŘÍSLUŠNÍKY 

SPOJENÉHO KRÁLOVSTVÍ, KTEŘÍ JSOU OPRÁVNĚNÝMI OSOBAMI 

PODLE DOHODY O VYSTOUPENÍ 

S cílem skutečně umožnit státním příslušníkům Spojeného království, kteří jsou oprávněnými 

osobami podle dohody o vystoupení, pobývat po celý život v hostitelském státě, přiznává jim 

dohoda o vystoupení právo na to, aby je následovali někteří rodinní příslušníci, i když s nimi 

přede dnem 31. prosince 2020 (konec přechodného období) v hostitelském státě nepobývali. 

Rodinnými příslušníky, kteří jsou způsobilí následovat oprávněnou osobu podle dohody o 

vystoupení, jsou: 

• manželé; 

• registrovaní partneři (pokud hostitelský stát považuje registrované partnerství za 

rovnocenné k manželství); 

• potomci v přímé linii, kteří jsou mladší 21 let nebo jsou vyživovanými osobami, a 

• předci v přímé linii 

za předpokladu, že rodinný vztah s oprávněnou osobou podle dohody o vystoupení (a to i 

prostřednictvím manžela/manželky nebo registrovaného partnera) existoval ke dni 31. prosince 

2020. 

Rodinní příslušníci, kteří jsou způsobilí následovat oprávněnou osobu podle dohody o 

vystoupení do hostitelského státu, tak mohou učinit kdykoli po 31. prosinci 2020, pokud v 

okamžiku, kdy usilují o pobyt v hostitelském státě, splňují podmínky čl. 10 odst. 1 písm. e) 

bodu ii) dohody o vystoupení. 

To například znamená, že osoba, která bude v roce 2035 usilovat o vstup jako manžel/manželka 

oprávněné osoby, bude způsobilá, pokud byla s oprávněnou osobou ke dni 31. prosince 2020 

v manželském svazku a v roce 2035 stále je v manželském svazku. 

Rodič oprávněné osoby bude v roce 2035 způsobilý oprávněnou osobu následovat, pokud bude 

v roce 2035 oprávněnou osobou vyživován. 

Dítě oprávněné osoby, které bylo ke dni 31. prosince 2020 mladší 21 let, bude v roce 2035 

způsobilé oprávněnou osobu následovat, pokud v roce 2035 bude i nadále dítětem oprávněné 

osoby a bude mladší 21 let nebo bude oprávněnou osobou vyživováno. 

Děti, které se oprávněné osobě podle dohody o vystoupení narodí nebo jí jsou osvojeny po 31. 

prosinci 2020, bez ohledu na to, zda se narodily nebo byly osvojeny v hostitelském státě nebo 

mimo něj, mohou rovněž oprávněnou osobu následovat za předpokladu, že druhý rodič je 

rovněž oprávněnou osobou podle dohody o vystoupení nebo státním příslušníkem 

hostitelského státu, nebo má-li oprávněná osoba dítě ve výlučné nebo společné péči. 

Kromě toho hostitelský stát usnadní vstup a pobyt trvalých partnerů oprávněných osob podle 

dohody o vystoupení, pokud tento partner pobýval před koncem přechodného období mimo 

hostitelský stát, za předpokladu, že vztah byl před koncem přechodného období trvalý a 

pokračuje v době, kdy partner usiluje o to, aby mohl oprávněnou osobu následovat. 

Další informace o dohodě o vystoupení viz sdělení Komise – Pokyny týkající se Dohody o 

vystoupení Spojeného království Velké Británie a Severního Irska z Evropské unie a 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC0520(05)
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC0520(05)
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Evropského společenství pro atomovou energii, část druhá – Práva občanů (C/2020/2939, 

Úř. věst. C 173, 30. května 2020, s. 1), které tento dokument doplňuje, aniž by jej měnil. 

Pravidla týkající se rodinných příslušníků, kteří následují oprávněné osoby podle dohody o 

vystoupení, jsou uvedena v oddíle 1.2.3 pokynů. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC0520(05)

